

Конкретнее руководить комсомолом

Новый прилив творческой энергии вызвало у органов созыва июньского Пленума ЦК КПСС. В коллективах предприятий и строек города с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу этого знаменательного события, досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Активное участие в соревновании принимает наша славная молодежь. Сотни юношей и девушек пришли по комсомольским путевкам на ударную комсомольскую стройку — строительство Гайского горнообогатительного комбината. Соревнуясь с коллективом строителей и монтажников треста «Орскметаллургстрой», занятого на сооружении прокатного стана «2800», молодые строители Гая дали слово завершить головной план строительно-монтажных работ к 20 декабря. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами.

С творческим огоньком работают многие молодежные коллективы. Взять, к примеру, комплексную бригаду Петра Караганова. Работая на строительстве жилых домов, члены этой бригады ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы, они первыми на стройке перешли на двухсменную работу. На монтаже опор линии электропередачи отлично трудаются молодые рабочие Петр Кошкин, Николай Пашков и многие другие. С каждым днем, все большее количество молодежи включается в соревнование за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда.

После XXI съезда КПСС заметно оживилась деятельность многих комсомольских организаций. Они активнее стали участвовать в соревновании, улучшили воспитательную работу среди молодежи. Большую работу ведет, например, комсомольская организация цеха газоразделения завода синтетического спирта, умело мобилизуя молодежь на досрочное выполнение плана первого года семилетки. По итогам четырех месяцев коллектива цеха вышел на первое место по заводу и завоевал переходящее Красное знамя. В этом немалая заслуга комсомольцев.

Однако в работе многих

комсомольских организаций имеются и серьезные недостатки. Некоторые из них забывают о своей обязанности работать с каждым человеком, ограничиваются общими мероприятиями, которые охватывают лишь часть молодежи. Только этим можно объяснить тот факт, что в комсомольской организации Ленинского района политической учебой охвачена одна треть комсомольцев. О слабой работе с молодежью говорит и то, что многие первичные организации почти не растут за счет приема новых членов. Это, в первую очередь, относится к комсомольским организациям завода строительных машин, никелькомбината, завода имени Чкалова и некоторым другим.

В самодеятельной организации нет более действенного средства повышения активности ее членов, усиления ее воспитательного воздействия, чем строгое проведение принципов внутрисоюзной демократии, развитие критики и самокритики. Однако не везде уделяется должное внимание комсомольским собраниям. Нерегулярно проводятся они в комсомольских организациях завода по обработке цветных металлов и завода строительных машин.

Ведя свою работу с молодежью, комсомол нуждается в том, чтобы партийные организации помогали ему определить свои конкретные обязанности в решении той или иной задачи, подсказать, как лучше справиться с делом. Между тем ряд партийных организаций недооценивает работу с молодежью. Плохо руководят комсомолом партийные комитеты треста «Южуралтяжстрой», никелькомбината, Южуралмашзавода. Конкретное руководство здесь нередко подменяется принятием общих постановлений, не всегда обращаясь внимание на то, как организуются их исполнение.

Недостатки в деятельности первичных комсомольских организаций, отсутствие индивидуальной работы с юношами и девушками ослабляют связи комсомола с молодежью. Партийные организации не должны мириться с такими фактами. Они призваны конкретно, по существу руководить работой с молодежью, добиваться укрепления первичных комсомольских организаций.

гидропресс» сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС. Машинисты решили ознаменовать это важное событие в жизни страны новыми трудовыми успехами. В настояще время на предприятии выпускаются моторизированные тяжелые горизонтально-расточные станки 2А660. Они имеют новую схему управления главным приводом и приводами передач, в которой применены электромагнитные и полупроводниковые усилители. Благодаря этому новшеству станки стали гораздо надежнее в эксплуатации.

На снимке: контролеры ОТК проверяют станину горизонтально-расточного станка 2А660.

Фотохроника ТАСС.



Новосибирск. С большим воодушевлением встретил коллектива завода «Тяжстанко»

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 104

Среда, 27 мая 1959 года

Цена 15 коп.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

О мерах по дальнейшему развитию школ-интернатов на 1959—1965 гг.

XII съезд КПСС признал целесообразным значительно расширить сеть школ-интернатов, призванных решать на более высоком уровне задачи подготовки всесторонне развитых образованных строителей коммунизма. В школе-интернате должны быть созданы наиболее благоприятные условия для всестороннего среднего общего и политехнического образования учащихся, соединения обучения с общественно полезным трудом, воспитания у школьников высоких моральных качеств, обеспечения хорошего физического и эстетического развития и подготовки к практической деятельности в различных отраслях народного хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг.». В постановлении отмечается, что школы-интернаты за короткий срок своего существования получили широкое признание тружеников нашей страны и показали на практике, что они являются наиболее удачной формой воспитания и обучения детей в условиях строительства коммунистического общества. Стремление родителей отдать своих детей в эти школы растет. Между тем число школ-интернатов увеличивается медленно, существующая сеть этих школ не удовлетворяет потребностей населения, а в ряде мест планы строительства школ-интернатов не выполняются.

В целях дальнейшего развития школ-интернатов, как нового типа учебно-воспитательных учреждений, призванных показать высокие образцы коммунистического воспитания учащихся и умелого соединения обучения с производственным трудом, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР признали необходимым довести количество учащихся в школах-интернатах к концу семилетки в 1965 году до 2,5 млн. человек.

Установлены контингенты воспитанников в школах-интернатах по годам и по союзным республикам, а также Министерству путей сообщения.

В целом по стране количество учащихся в школах-интернатах в 1965 году увеличится в 14 раз по сравнению с числом учащихся в школах-интернатах в настоящее время. В дальнейшем число школ-интернатов будет все более возрастать с тем, чтобы в будущем все желающие могли воспитывать своих детей в этих школах.

Госплан ССР, Советы Министров союзных республик, а также Министерство путей сообщения ССР должны предусмотреть в плане на 1959—1965 годы капитальные вложения на строительство школ-интернатов в объемах, обеспечивающих размещение установленного контингента учащихся этих школ.

Советам Министров союзных республик предложено включить в перечень показателей планов развития народного хозяйства союзных республик на 1959—1965 годы ввод в действие ученических мест в учебных корпусах и мест в общежитиях школ-интернатов.

ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партий, Советы Министров союзных и автономных Республик, облисполкомы и крайисполкомы должны разработать и утвердить мероприятия по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг., при этом в планах должно быть предусмотрено строительство учебных, жилых и подсобных зданий для школ-интернатов, приспособление для этой цели существующих подходящих помещений и освобождающихся административных зданий. Необходимо обеспечить также строительство в сельской местности квартир для педагогов школ-интернатов по нормам, предусмотренным правительственными решениями для образовательных школ.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили инициативу передовых колхозов, осуществляющих строительство школ-интернатов за счет собственных средств. ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы КПСС предложено всемерно поддерживать и распространять этот ценный опыт, Советам Министров союзных республик оказывать колхозам необходимую помощь в строительстве школ-интернатов, организовать продажу колхозам для этой цели строительных материалов и оборудования.

Рекомендовано ЦК компартий и Советам Министров союзных республик рассмотреть и решить, с учетом местных условий и возможностей, вопрос о постепенной реорганизации в течение 1959—1965 годов детских домов в школы-интернаты. Мероприятия по строительству учебных зданий, общежитий и подсобных помещений для детских домов, реорганизуемых в школы-интернаты, должны быть включены в единый план строительства и развития сети школ-интернатов. На учащихся школ-интернатов, не имеющих родителей, распространены льготы, установленные для воспитанников детских домов при направлении их на работу и на период обучения в средних и высших учебных заведениях.

Настоящее постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг.» будет способствовать дальнейшему улучшению воспитания и образования учащихся, явится составной частью перестройки системы народного образования, направленной на укрепление связи школ с жизнью, осуществляемой в соответствии с законом, принятым сессией Верховного Совета ССР.

Неутомимый новатор

дают большой экономический эффект.

В чем секрет работы новатора? Прежде всего, в отличном знании производства. Вот один из характерных примеров.

Ремонтисты вагонного депо недавно получили вертикально-довороточный станок для изготовления магистральных колец. Но чтобы изготовить на нем колца, затрачивалось много времени. На изготовление трех колец требовалось 4, а то и 5 часов. А такие темпы не удовлетворяли вагонников.

За дело взялся Яков Андреевич Скрипченко. Новатор задался целью повысить производительность труда. Много пришлось потрудиться, прежде чем пришло решение.

Во-первых, он изменил конструкцию держателей колец. Вместо трех колец он решил одновременно обтачивать семь штук, а вместо чугунного цилиндра поставить наружный, который поз- воляет резко ускорить процесс притирки колец.

Результат не замедлил скаться. Ценные приспособления новатора дали возможность изготавливать колца не за 4—5 часов, а за 15—20 минут.

Новатор не успокоился на достигнутом. Высокий экономический эффект дали и такие его предложения, как индикаторы-прутомеры для подгонки поршней колпака распределителя, модернизация втулок концевого крана и многое другое.

У неутомимого рационализатора много последователей. Это в большинстве молодежь. Часто к Якову Андреевичу приходят они, чтобы поделиться своими мыслями, перенять опыт. И для всех находится теплое слово, добрый совет.

Пленум ЦК КПСС, который состоится 24 июня, воодушевляет всех железнодорожников депо на новые трудовые успехи, — говорит тов. Скрипченко. — Все мы стремимся прийти к этому знаменительному событию с хорошими трудовыми подарками. Будем и вперед искать все новое, передовое. Н. Николаев,

В свете решений съезда...

Коллектив Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института с большим вниманием изучает решения исторического XXI съезда КПСС. Студенты и преподаватели прилагают усилия к тому, чтобы лучше, полнее претворить их в жизнь. Известно, что в этих решениях большое внимание уделяется улучшению заочной и вечерней подготовки специалистов различных отраслей науки и техники.

На всех десяти факультетах филиала прочитаны лекции по материалам XXI съезда. С преподавателями регулярно проводились семинарские занятия, а другие работники были обединены в кружок. Об интересе к изучению материалов XXI съезда свидетельствует активность на занятиях. Так, на семинарах преподавателей всесторонне обсуждались теоретические проблемы строительства коммунизма, выдвинутые в докладе товарища Н. С. Хрущева. Обстоятельными, продуманными были выступления тт. Паршенкова, Ломакина, Россинского и других.

Решения съезда положены в основу работы нашей парторганизации. Обсуждая вопрос об итогах съезда, коммунисты призвали весь педагогический коллектив перестроить свою работу в свете новых больших задач. После этого, по рекомендации коммунистов, совет филиала и методические обединения преподавателей наметили конкретные пути перестройки. Речь шла, прежде всего, о приближении учебного процесса к жизни, об использовании практики новаторов производства, насыщенных программного материала новыми данными в свете материалов съезда. Такие обсуждения проведены химиками, металлургами, электротехниками, математиками и другими. Это заметно улучшило качество учебного процесса.

Очень ярко является, например, то, что студенты при выполнении курсовых проектов и контрольных работ не только ссылаются на материалы съезда, не только анализируют все вопросы в свете принятых съездом решений, но и активно берутся за разработку тем, отвечающих современным требованиям предприятий города.

Так, студентом Черноземовым защищенный дипломный проект на тему: «Реконструкция существующего на Южуралмашзаводе фасонно-сталиллитового цеха с целью увеличения его производительности». Проект получил оценку «отлично». Студент Чуканов на тему: «Реконструкция защитил дипломный проект на тему: «Реконструкция модельного цеха Южуралмашзавода для удовлетворения потребностей литьевых цехов в деревянных и металлических моделях». Темой дипломного проекта студента Подугольникова являлось: «Доменный цех Орского-Халиловского металлургического комбината в составе 4-х доменных печей с детальной разработкой подготовки руд к плавке».

Приближение обучения к жизни

ни — реальный путь к улучшению подготовки инженеров, способных успешно выполнять грандиозные задачи периода развернутого строительства коммунизма.

Важную роль в изучении материалов XXI съезда КПСС сыграла состоявшаяся на днях в институте студенческая теоретическая конференция, посвященная теме: «XXI съезд КПСС — съезд строителей коммунизма».

На конференции заслушаны доклады: «КПСС — руководящая и направляющая сила советского народа», «О полной и окончательной победе социализма в ССР», «Семилетний план — решавший шаг в создании материально-технической базы коммунизма», «О закономерностях перехода от социализма к коммунизму», «О слиянии кооперативно-колхозной собственности с государственной». Докладчиками выступали студенты тт. Коровкин, Ильясов, Ямпольский, Володин и Меркитанов. Внимательно были прослушаны выступления председателя исполнкома горсовета тт. Ивины о перспективах развития Орска в семилетке и депутата Верховного Совета РСФСР Героя Социалистического Труда тт. Натальина — о движении бригад коммунистического труда.

Характерно, что все участники конференции тесно увязывали свои выступления с практикой коммунистического строительства в нашей стране, широко подкрепляли их примерами из жизни области и города.

Студент Меркитанов на примере Оренбургской области показал рост неделимых фондов колхозов, их общественного хозяйства.

Студент Ямпольский, являясь старшим мастером кузнецно-прессового цеха Южуралмашзавода, привел близкие примеры, показывающие значение дальнейшей механизации производства и внедрения новой техники.

— Только в нашем цехе, — сказал он, — за пять месяцев семилетки переведены на газ все нагревательные печи, а в настоящее время переводятся термические. Установка ковбутного манипулятора к прессу мощностью 750 тонн значительно облегчила работу кузнецов, повысила производительность их труда на 15—20 процентов. Это только начало больших дел. К концу семилетки цех будет отвечать самым современным техническим требованиям.

В настоящее время в Москве завершается защита дипломных проектов студентами-выпускниками, а здесь, в филиале, студенты и преподаватели, вдохновленные решениями XXI съезда КПСС, напряженно готовятся к летней экзаменационной сессии. Они стремятся закончить ее с высокими показателями.

Л. Симонов, секретарь партийной организации филиала Всесоюзного заочного политехнического института.

На итоговом занятии

На итоговое занятие в кружке пропагандиста тт. Бурочкина слушатели — работники цеха № 1 и УБС никелькомбината — собрались дружно.

Руководители кружка заблаговременно продумали вопросы, которые целесообразно вынести на заключительные беседы. Они касались главных задач семилетнего плана, роли Коммунистической партии, конкретных задач

В 1953 году в Орске был организован учебно-консультационный пункт Всесоюзного заочного политехнического института. Студентам, живущим в нашем городе, а также обучающимся заочно в высших учебных заведениях, представилась возможность посетить лекции и консультации по общеобразовательным и специальным дисциплинам.

С каждым годом число студентов росло. В 1957 году, когда их количество достигло 1200, учебно-консультационный пункт был преобразован в филиал ВЗПИ.

В настоящее время филиал ведет без отрыва от производства подготовку инженеров 50 специальностей по десяти факультетам: энергетическому, строительному, машиностроительному, химико-технологическому, металлургическому, электрофизическому, автомеханическому, горному, инженерно-экономическому, нефтяному.

Для того, чтобы более плодотворно организовать самостоятельную работу студентов,

Кузница инженерных кадров

в филиале проводятся лекции по узловым вопросам, практические занятия, лабораторные работы.

Студенты, живущие в других местах, пользуются в течение года письменными консультациями, а в период сессии для них организуются все виды занятий. Кроме того, для заочников институтом разработаны письменные лекции, издаются специальные учебники, учебные пособия и методические указания.

В 1959 году Орский филиал ВЗПИ впервые выпускает с 1 апреля по 25 июля, на вечернее — с 20 июня по 31 июля. Вступительные экзамены, соответственно, проводятся с 15 мая по 20 августа и с 1 по 20 августа. Поступающие имеют право на десятидневный отпуск без содержания для сдачи вступительных экзаменов.

В. Паршенков,
преподаватель филиала
ВЗПИ.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

Постоянно... бездействующее

суждение могло положить начало массовому походу за экономию и бережливость.

Бригада горновых плавильного цеха тт. Паташова добилась высокой выработки, снизила потери никеля в отвальных шлаках и вышла на первое место среди соревнующихся. Бригада слесарей тт. Рейхертса в апреле за счет реставрации старых деталей скомпилировала около двух тысяч рублей. Опыт этих заслуженных коллективов не стал достоянием производственного совещания. Оно находится в стороне от распространения нового, передового.

Явно недостаточно уделяется внимания в цехах и на рудниках предприятиям вопросам рационализации. По обязательству в апреле на комбинате должны были получить экономический эффект от рационализации в сумме 580 тысяч рублей. Получено всего 315 тысяч. Но и вопросов рационализации президиум производственного совещания сторонится.

Впрочем, что говорят, если в последний раз заводское производственное совещание собирается в ...феврале!

До каких же пор на никелькомбинате будут проявлять недоверие заводского производственного совещания? Когда оно на деле станет постоянно действующим?

Е. Дмитриев.



А. Ивашин,
гидрометаллург цеха № 1,
слушатель кружка.

Темпы должны быть выше

Оживленно сейчас на строительстве второй очереди завода синтетического спирта. Все выше поднимаются корпуса цехов. Прокладываются новые линии трубопроводов. Руками монтажников устанавливается разнообразное оборудование. В эти знаменательные дни коллектив новостройки работает с особым подъемом. Сообщение о созыве июньского Пленума ЦК КПСС придает строителям новые силы. На Пленуме ЦК КПСС в числе других будет обсуждаться вопрос об ускоренном развитии химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства.

Строители треста «Орскнефтехстрой», которые ведут работы на заводе, стремятся прийти к июньскому Пленуму ЦК КПСС с проделанной большой работой на многочисленных объектах стройки.

В цехе упаковки серной кислоты закончены почти все строительные работы. Осталось произвести внутреннюю штукатурку. В цехе синтеза изопропилового спирта завершено возведение нижней части корпуса. Ведется устройство внутренних перегородок. Подобный об'ем работ выполнен в цехе синтеза ацетона. С подъемом трудаются на стройке монтажники, сантехники, электрики. Начинается установка оборудования в цехах.

Много хороших мастеров своего дела воспитала стройка. Среди них члены комплексной бригады каменщиков тов. Шеве, строители бригады тов. Фотт и другие. Все свои силы, все умение отдают они любимому делу, стараются выполнять работы в срок и качественно.

Темпы работы довольно высокие, но они могут быть еще выше. Нужно сказать о тех неполадках и трудностях, которые имеются на стройке.

Монтажники не могут сейчас по графику устанавливать оборудование. Дело в том, что Южуралмашзавод — основной поставщик агрегатов для нас — медленно ведет их изготовление. Машиностроители должны поставить нам 77 единиц оборудования (аппаратов, емкостей и т. д.). Руководство Южуралмашзавода, видимо, относит наш заказ к числу второстепенных. Иначе ничем нельзя об'яснять недопустимую медлительность поставщика.

Оборудование должно было поступить на стройку в конце апреля — начале мая. Терпеть стало известно, что завод отложил изготовление заказа на август. А ведь уже сейчас монтажники могли бы приступить к установке агрегатов. Ждать до августа — значит, наверняка затянуть работы.

На стройке, помимо генподрядчика — треста «Орскнефтехстрой»,

заняты субподрядные организации — «Электромонтаж», СМУ-6, СМУ-8, «Промвентиляция» и другие. Нужно умело координировать деятельность коллективов, но этого подчас не бывает.

Участок СМУ-8 имеет большой объем работ. Совершенно очевидно, что рвать траншеи, укладку трубопроводов удобнее производить перед началом строительства и монтажа. Но получается наоборот. Сейчас, когда строительные работы в самом разгаре и начались монтажные, на стройку пришли работники управления. Они окружили об'екты сетью траншей, и доставка материалов сюда очень затруднена. А зарывая траншеи они не торопятся.

В цехе упаковки серной кислоты предстоит большая работа по монтажу оборудования и установке химизационных устройств. Монтажники должны сделать из рольного свинца ванну для сборки серной кислоты после ее упаковки, а работники «Химзащиты» — выполнить электрофильтры из специального кирпича. Свинец есть, кирпич тоже. Но приступать к работе коллектив «Химзащиты» не может — нет крана для подачи кирпича. Заказчик и генподрядчик отказали работникам «Химзащиты» в помощи.

Не могут приступить к работе и монтажники. Они не имеют чертежей на подкрововые балки и подкрововые пути. В этом повинен заказчик.

В цехе синтеза изопропилового спирта в скромном времени начнеться засыпка и утрамбовка площа-
док под полы во внутренних помещениях. Строители могли бы делать это уже сейчас, но никак не раскачиваются. Здесь же был начат монтаж оборудования, но прекращен по известной причине... Нет агрегатов.

Неважно снабжается этот участок строительными материалами. КПП треста «Орскнефтехстрой» никак не может изготовить прогоны для цеха, а также столярные изделия. А то, что сделано, порой отличается низким качеством. Например, стойки были изготовлены с большим отклонением от чертежа.

Многое сдерживает сантехников и электриков, которые ведут сейчас установку приборов, щитов, укладываются трубы. Серьезный упрек нужно сделать в адрес руководителей строительно-монтажного управления № 6. По их вине не сдан армокаркас первого этажа. В результате простирают каменщики бетонщики.

Сейчас, когда на стройке широко развернулось соревнование в честь июньского Пленума ЦК КПСС, эти неполадки должны быть устранены в самые короткие сроки.

И. Гришин,
начальник комсомольского
штаба на строительстве второй
очереди завода синтез-
спирта.

Дело не терпит задержек

Бригада из 20 строителей — большая сила, тем более, что многие из нас мастера на все руки. Не случайно наш коллектив считается комплексным. Уже давно у нас каменщик перестал быть только каменщиком. Работа требует разносторонних знаний, большого опыта. Это и заставило членов коллектива овладевать смежными специальностями — плотника и бетонщика.

Каждая новая стройка — большая школа омыта. На строительство второй очереди завода синтетического спирта наш коллектив пришел недавно. Но строители уже хорошо освоились здесь. С каждым днем показатели бригады растут. В прошлом месяце наше выработка составляла 108—110 процентов, а в первой половине мая в среднем — 112—115 процентов.

В передовом коллективе



Недавно бюро Ленинского райкома КПСС подводило итоги социалистического соревнования коллективов предприятий, цехов и участков. Шервенько в соревновании цеховых коллективов по праву присуждено рабочим и инженерно-техническим работникам обрубного цеха Южуралмашзавода. Обрубщики добились в первом квартале заметного подъема производства, превысили

135 процентов. Качество работы неизменно высокое. На верхнем снимке слева мы видим их за обсуждением очередного производственного задания.

В цехе так уж повелось — добился производственных успехов в работе, об этом узнает весь коллектив.

В этот день большого успеха достиг дробеструйщик Сергей Неделько. До обеда он выполнил свое дневное задание и решил после перерыва сделать еще столько же. Его опыт может оказать большую помощь в работе другим производственникам. Не случайно в обеденные перерывы к Сергею подходит загрузчица-комсомолка Раиса Пинягина — второе фото вверху. Она является членом редколлегии цеховой стенной газеты «Обрубщик». Раиса советует Неделько написать заметку о своих методах работы, о своих обязательствах в честь семилетки.

— Если все будут работать так, как работашь ты, Сергей, то мы семилетку выполним досрочно! — говорит Раиса передовому дробеструйщику.

В этот день, как и в предыдущие, коллектив обрубного цеха перевыполнил задание. Немало подготовленного личия поступило отсюда в механизческие цехи Южуралмашзавода для последующей станочной обработки. Теперь нужен самым подробным образом обсудить план работы на следующие сутки.

В кабинете начальника цеха тов. Панчихина (нижний снимок справа) мы видим председателя цехкома профсоюза тов. Виленского, секретаря партбюро тов. Беленцева, мастеров цеха. Каждый из них занят одной мыслью — организовать дело так, чтобы и в последующие дни обрубщики работали на высоком уровне, вносили свой достойный вклад в борьбу за выполнение семилетнего плана.

Текст и фото Б. Тана.



Чем объяснить это? Прежде всего тем, что все работы бригада ведет комплексно. Приступив к делу, мы не только ведем кирпичную кладку, но и ставим леса, бетонируем фундаменты, ставим с железобетонные перемычки.

Основные работы в цехах упаковки серной кислоты и синтеза ацетона подходят к концу. Здесь строители бригады сделали многое. В цехе синтеза ацетона выполнено 850 кубометров кладки, в цехе упаковки серной кислоты — 400 кубометров. Одновременно ведутся работы в других цехах.

Анатолий Кузочкин, Мария Свирилова, Мария Светикова — вот передовики бригады, которые задают тон в работе всему коллективу.

С воодушевлением встретили строители бригады сообщение о созыве июньского Пленума ЦК КПСС. Нас радует, что на Пленуме будет в числе других обсуждаться вопрос об ускоренном развитии химической промышленно-

сти и особенно производства синтетических материалов. Это возлагает на нас, строителей, большую ответственность.

Говоря о трудовых буднях бригады, нельзя умолчать о том, что нам еще мешает. Не секрет, что наш коллектив может работать лучше, чем сейчас. Необходимо только расширить фронт работ, улучшить обеспечение стройматериалами. Пока в этом деле наблюдаются заметные перебои. Например, плохо обеспечиваются строители железобетонными перемычками. КПП треста «Орскнефтехстрой» несвоевременно изготавливает и доставляет их на рабочие площадки. Приходится иной раз отрываться от работы, ехать в КПП и самим привозить перемычки.

Случается, что строители бригады из-за суженного фронта работы загружаются не полностью. Приходится с одного об'екта срочно переходить на другой. А это, понятно, снижает темпы, приводит к потере времени.

В последнее время простой вызывает нехватку кирпича. Хотя и выполнена большая часть кладочных работ, кирпича еще нужно немало. Нашей бригаде, в частности, предстоит на строительстве цеха синтеза ацетона выполнить 350 кубометров кладки, закончить кладку в цехе упаковки серной кислоты. Чтобы сделать это в срок, нужен кирпич, а его нам не хватает.

Готовя достойную встречу июньскому Пленуму ЦК КПСС, коллектив нашей бригады, как и все строители второй очереди завода, стремится работать быстрее, качественнее. Уже решено, чем наш коллектив встретит это знаменательное событие: мы обязаны закончить все строительные работы по цеху синтеза ацетона.

И. Фотт,
бригадир каменщиков треста «Орскнефтехстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
27 мая 1959 г. 3 стр.

Последний звонок

И все-таки радостно!..

И вальс, и торжественный марш звучат чуть-чуть грустно. Может быть, это лишь кажется. Может, виной всему настроение. Когда расстаешься с чем-то, во всем видишь знаки волнующей грусти. А здесь, в зеленой аллее садика 49-й школы, как раз идет расставание. Школа провожает десятиклассников на последний звонок.

Анна Федоровна Паршина, директор, открывает торжественную церемонию последнего звонка. Выходят десятиклассники. Вот они стоят напротив октябрят, пионеров, стоят задумчивые, взволнованные. Кажется, каждого из них хочется крикнуть: «Любите, любите школу! Вы знаете, как трудно прощаться с ней...» И вот Людмила Савина, ученица десятого «Б», говорит то, что хотелось сказать в этот час каждому из выпускников:

— Десять лет по звонку приходили мы в школу. Сегодня для нас прозвучит он последний раз. Это и грустно, и радостно. Мы благодарны родным учителям, родителям, родной школе, которые воспитали и вывели нас на широкую дорогу жизни. Какой бы путь мы ни выбрали, где бы ни оказались, будем беречь честь школы.

— Дорогие наши младшие друзья! — обращается Людмила Савина к младшеклассникам. — Вам мы желаем хорошо учиться, участвовать во всех полезных делах, всегда высоко держать голову. Мы передаем вам свою эстафету...

Октябрят вручает десятиклассникам букеты сирени, а те прикалывают им на грудь значки октябрят, дарят памятные книги. Переходит из рук старших, учеников десятого «Б», к октябрятам и знамя, завоеванное десятиклассниками в соревновании за хорошую успеваемость.

— Берите его, — говорит при этом десятиклассник Слава Сары-



чев, — и так же крепко, как мы, держите в своих руках.

От имени учащихся 10 «А» класса преподносит памятные подарки Флора Исахакова.

Федор СERGEЕВНА Корд, которую в школе привыкли звать просто тетей Феней, дает последний звонок. Классные руководители Валентина Ивановна Коковкина и Василий Григорьевич Рындик уводят выпускников. Снова немного грустно звучит торжественный марш. И все-таки — радостно: с последним звонком сделан первый шаг на пути к новой жизни.

Н. Теплов.



На пороге самостоятельной жизни

Необычно в тот день выглядят пришкольная площадка железнодорожной школы № 27. Сюда пришли празднично одетые учащиеся, преподаватели, родители.

В 8 часов утра раздаются звуки торжественного марша и под аллюзии с собравшимися строем выходят десятиклассники. Лицом к лицу стоят те, кто сегодня, после 10 лет напряженной учебы, покидает школьные парты, и первоклассники, которым предстоит еще много и настойчиво учиться.

Слово предоставляется директору школы Галине Игнатьевне Матвеевой. С затянутым дыханием

слушают ее проникновенную речь учащиеся. Она поздравляет выпускников с окончанием большого и трудного школьного пути.

— И все же, — говорит Галина Игнатьевна, — основной школой для сегодняшних выпускников будет жизнь. Жизнь полноцветная, наполненная большими поисками, яркими событиями.

Славные трудовые дела ждут выпускников.

Все выступившие на этом торжественном собрании напутствуют десятиклассников теплыми словами, призывают быть твердыми и упорными в борьбе за овладение новыми знаниями, производственными специальностями.

Фото и текст Н. Николаева.

Продолжается прием подписки

на второе полугодие 1959 года из газет и журналов.

Подписку можно оформить у почтальонов, на предприятиях у общественных распространителей печати, во всех отделениях связи.

«Союзпечать».

Орске «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ

в городе Орске и на ударную комсомольскую стройку Гайского горнообогатительного комбината продавцы, буфетчицы, повара, лотошиники.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров.

Орскому складу снабжения совнархоза ТРЕБУЮТСЯ

заведующие складами, инженеры, грузчики и кладовщики.

Об усилении спрашиваются по адресу: Сынчгород, Орское шоссе, дом № 6.

Мясокомбинат ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины на строительство и в основные цехи.

Автомотоклуб производит набор

на курсы шоферов без отрыва от производства.

Плата за обучение 800 рублей. Здесь же принимается молодежь 1940—1941 года рождения на бесплатное обучение с отрывом от производства.

Срок обучения три месяца.

Орске треста «Орскнефтстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу повара-раздатчики, кладовщики, рабочие на временную работу, плотники, бондарцы и маляры.

Обращаться по адресу: Орск, пос. завода им. Чкалова, ул. Жуковского, 15.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Промтоварный магазин горпромторга (проспект им. Ленина) перешел на полуторасменную работу.

Магазин работает с 9 часов утра до 21 часа без перерыва.

Театру драмы им. А. С. Пушкина СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный электрик.

Обращаться по адресу: Сынчгород, Дом культуры металлургов, телефон 0-83.

Вновь организованной городской конторе по благоустройству ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, рабочие транспорта, кузнец, молотобоец, инженер, знакомый с работой коммунальных предприятий и дорожным строительством.

За справками обращаться по адресу: ул. Куйбышева, 19, контора по благоустройству.

Специализированному управлению треста «Оренбургсвязхоз» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры 5-6-7 разряда, газоэлектросварщики 5-6-7 разряда, штукатуры 5-6-7 разряда, мотоцисты для работы на строительных машинах.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Коммунистов-Большевиков, 2 (против школы № 24).

Пассажирскому автотранспорту на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, электрослесари, кузнецы, электрогазосварщики и шоферы I и II класса для работы на автобусах.

За справками обращаться: ул. Рабоче-Крестьянская, 98 в отдел кадров.

Типография издательства «Орский рабочий»

Агитаторы учатся

На Южуралмашзаводе начала свою работу школа агитаторов. В первый день занятий собравшиеся прослушали лекцию о международном положении и получили конкретный инструктаж о ближайших задачах агитационной работы.

В плане школы, занятая которой рассчитана на четыре месяца, — лекции о ХХI съезде КПСС, о перспективах развития Оренбургской области, Орска и Южуралмашзавода в семилетке, на антирелигиозные темы.

Кроме того, будут прочитаны лекции и проведены беседы по важнейшим вопросам методики агитационной работы.

У нас 115

дружинников

ко в девяти случаях были применены меры принуждения (составление актов, передача нарушителей в органы милиции, в медвытрезвитель). Иногда мы сообщаем о проступках того или иного товарища в общественные организации по месту работы.

Нарушителю на участке, закрепленном за нами, становится день ото дня все меньше. В этом большая заслуга дружинников тт. Устинова, Титова, Аршинова, Киселева и многих других. Ряды дружинников пополняются.

В. Мазаев, зам. командира дружиной № 5.

С концертами по совхозам

На дни агиткультбригада железнодорожного клуба возвращалась из поездки по целинным землям, посетив «Восточный», «Тобольский», «Озерный», «Бургутский» и другие совхозы. За 11 дней пребывания в Адамовском районе члены агитбригады дали 14 концертов. Концерты проводились как на центральных усадьбах, так и на полевых станицах. Большим успехом у зрителей пользовались песня из кинофильма «Матрос с Кокометы» в исполнении Таловой, шутовая песенка «У плетня» в исполнении Прокава, молодежная пляска Садофьевой и Можина. Отрывок из оперетты «Свадьба в Малиновке» хорошо подготовили Талова, Тя-

желомов и Козлов. Много теплых слов и пожеланий творческих успехов оставили целинники в книге отзывов агитбригады.

После возвращения из Адамовского района агитбригада выезжала с концертами на линию Орск—Никель-Тау, где дала 7 концертов.

П. Ясинов.

Извещение

29 мая в 6 часов вечера местного времени в клубе железнодорожников состоится собрание пенсионеров Советского района.

Совет пенсионеров.

Редактор Б. Н. Гусаров.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Чужие дети»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя аистрада Советского района —

«Улица полна неожиданностей»

Летняя аистрада Ленинского района — «Дело пестрых»

Клуб им. 1 Мая — «Идиот»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Сорона-воровка»

Дом культуры строителей — «Под стук колес»

Южно-Уральский геофизический экспедиций

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики и пленники.

Оплата труда сделайтесь.

Обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Красная, 3 (около нефтебазы) телефон № 5-45.

Автотракторная школа

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства.

Срок обучения 6 месяцев.

Справляться по адресу: Старый город, улица Пугачева, 75. Телефон № 5-09.

Якупова Антонина Ильинична, проживающая в Орске, проспект им. Ленина, 24, кв. 9, возбуждается дело о расторжении брака с Якуповым Кимом Садыковичем, проживающим в Орске, ул. Строителей, 31, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Свердловского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел писем — 2-25, отдел писем — 2-25, издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51!

Заказ № 2022. Тираж 11.000.